Les revenus des ménages, les inégalités et la
redistribution

Mission 1 : Les revenus

Question 1

Citez les deux types de revenus :

- Les revenus primaires ou directs

- Les revenus de transfert, ou secondaires ou indirects

Question 2

Complétez le tableau suivant :

Premiére catégorie de revenus : Deuxieme catégorie de revenus :

Les revenus primaires Les revenus de transfert

Ou les revenus directs Ou les revenus secondaires
Ou les revenus indirects

Les revenus du Les revenus de la Les revenus
travail propriété mixtes
Question 3

Définissez les termes suivants :

Revenus du travail : Ce sont les revenus obtenus en contrepartie d'un emploi
(Exemple : salaire).

Revenus de la propriété : Ce sont les revenus liés a la possession de quelque
chose (Exemples : locations, intéréts).

Revenus mixtes : Ce sont les revenus qui proviennent a la fois du travail et de
la propriété (Exemple : Bénéfice lorsqu'on est propriétaire d'un magasin)
Revenus de transfert : Ce sont les prestations sociales (aides) versées par

I'Etat. (Exemples : S'appuyer sur les exemples des éléves).
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Question 4

Complétez le tableau ci-dessous (cocher la réponse exacte).

Revenus primaires
Origine des revenus Revenus du | Revenus de la Revenus Revenus de
travail propriété mixtes fransfert

Salaire de M. DANNE X
Allocation adulte handicapé Jacques X
Location d'un appartement @ Mme GERMET X
Allocations familiales pergues pour 4 enfants X
Intéréts d'un livret A X
Carte M'RA donnée par la région X
Bénéfice du magasin de Mme LERRE X
13%™ mois percu par M. ROLLE X
Pension de retraite touchée par Mme VOIRET X
Prime de noél de 500 € versée @ Mme SARIN X
Allocations chdmage pergues par M. BERNE X
Location d'un garage a M. RIVET X
M.VETTA pergoit les profits de son entreprise X

Question 5

Complétez le tableau ci-dessous

Revenus Nom du revenu | Montant ANNUEL
) Salaire 22 680.00

Du travail
. o Intéréts 250.00

Revenus directs | De la propriété
Location 600.00
_ Bénéfice 24 000.00
Mixtes

Bourse scolaire 217.00

Revenus de transfert
Alloc. familiales 3 540.00
Revenu total annuel 51 287.00
Revenu total mensuel 4 273.92
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Mission 2 : Les inéqalités et la redistribution
Question 1

Quels sont les principales causes des inégalités des salaires ?

- Le sexe (homme - femme)
- Le niveau de qualification (diplome)
- L'age
Question 2
Comment évolue |'écart entre les revenus des ménages les plus aisés et les

revenus des ménages les plus modestes ?

L'écart entre les plus riches et les plus pauvres se creuse.

Question 3
Quelle profession gagne le plus ? Le moins ? Quel est |'écart en euros ? (donner
des montants approximatifs)
- Le plus : Les cadres (hommes) : 50 000.00 €

- Le moins : Les ouvriers (femmes) : 16 000.00 €

- L'écart est de 34 000.00 €.
Question 4

Quel est le nom de ce document ?

C'est un bulletin de paie

Pour quelle période a-t-il été établi ?

Il a été établi pour la période du 01/10/2014 au 31/10/2014

Quel est le montant du salaire brut du salarié ?
Le montant est de 1 745.59 €

Quel montant va réellement percevoir le salarié ?

Le salarié va réellement percevoir 1 255.29 €

Comment expliquez-vous cette différence ?

Cette différence s'explique par les cotisations sociales qui sont retenues sur
son bulletin de salaire.

Qui d'autres payent des cotisations sociales ?

Les employeurs.
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Question 5
Qu'est-ce que la redistribution ?

C'est le fait de faire peser plus d'impots et de cotisations sociales sur les
ménages les plus riches, pour distribuer des revenus de transfert aux

ménages les plus pauvres.

Question 6
Quel est le but de la redistribution ?

Le but de la redistribution est de réduire les écarts de revenus entre les

ménages.

Mission 3 : Le revenu disponible
Question 1

Qu'est-ce que le revenu disponible ?

C'est le revenu dont dispose réellement les ménages.

Question 2

Comment calcule-t-on le revenu disponible ?

Revenus primaires
+ Revenus de transfert
- Prélévements obligatoires (impots et cotisations sociales)
= Revenu disponible

Question 3

Comment les ménages utilisent-ils le revenu disponible ?

- Ils consomment

- Tls épargnent

QCM (sur 20)

Notez le score de votre QCM i ......oeece e ene

V-V-F-V-V-F-F-V-F-V
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